

4-kén 1. A 200 utott Captain Blue... 100 aranyos... 100 aranyos... 100 aranyos...

zinpapon először... színek... színek... színek...

FÁTYOL... dalok- és táncok... dalok- és táncok... dalok- és táncok...

ÉR... ANISZLÓ... edésében... edésében... edésében...

ra kivonatok... zongorára... zongorára... zongorára...

zongora kivonatok... zongora kivonatok... zongora kivonatok...

oglalt ingatlanokra... vényesíthetői vé... vényesíthetői vé... vényesíthetői vé...

kir. törvényszék... 1875. évi szept... 1875. évi szept... 1875. évi szept...

s Barna... zjó... zjó... zjó...

detés... hajtó a polg. tk... hajtó a polg. tk... hajtó a polg. tk...

nyílt... hogy az ér... hogy az ér... hogy az ér...

ok... zdasági in... zdasági in... zdasági in...

mu (tartani... üri) van... üri) van... üri) van...

atóság... atóság... atóság...

Előfizetési feltételek: helyben házhoz... Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt. 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

DEBRECZENI ELLENŐR

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyb... öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyb...

Előfizetési felhívás

„DEBRECZENI ELLENŐR”

hetenkint ötször u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton megjelenő politikai, társadalmi s közigazgatási lapra, a debreczeni szabadelvűpárt közlönyére.

Előfizetési feltételek: helyben házhoz hordással, vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt. 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Az előfizetési pénzek kiadóhivatalkba a debreczeni városi nyomdához, küldendők be. — Előfizetéseket elfogadnak Debreczenben Telegdi K. Lajos-, s ifj. Csáthy Károly könyvkereskedések-, s a Steiner-féle földművelés- s vidéken minden postahivatal.

1849. okt. 6.

Ki mondja azt, hogy mi szegények vagyunk? Oh! mi nagyon gazdagok vagyunk — könyvekben!

A történelem lapjai nedvesek a nemzet fájó könyveit, melyek nagy eszméknek, nagy tetteknek, nagy embereknek sokszor csak a történelem műzása által jelzett keresztjeit takargatják, mint egy nagy temető. Egy temető, mely felett a nemzet fájdalma viraszt.

Minden lapon grász, minden lapon könyv. És a nemzettel együtt viraszt a szabadság istenszónya is, kit láncokba vert az embereknek öngyávasága. Pedig mennyi vért ivott meg az igaztól talaj, mennyi könyvet faesart ki a sajnó honfogyás, mióta Mohács harasztián először rezzent meg a lég a rabláncz csörgésének szomorú hangjára, mióta kétségbeesett tusát kiűz a szolgaság annak a népnél szabadságrészvétél, mely nem tudja felelni, hogy mily szabad a madár...

És ez az emlékezet nekünk nagyon sokba került. Sok könyve, sok fájdalomba. A Zrínyiek, a Frangepánok, az a hős, ki diadalmasan vezette zászlaját „pro aris et focis”, az a lánglelkű hadvezér, kinek szabadságszeretéről egy szomorú dallam és egy sir beszéd Rodostóban, — idegen hantok alatt — mind-mind a szabadság eszméjének százszor megsiratott martírjai.

Ésők? ... Ok! Tizenhárom! Kik ma 26 éve a siralomházban hullatták fájó könyveiket, hogy másnap az éltelleg elvált végsőt lobbanjon azon örületes fájdalom is, hogy velők együtt bukott a haza...

Vért fagyasztó gondolat. Tizenhárom férfi, tizenhárom hős, kik szent eszméért százszor hurezultak meg diadalmas zászlókat, semmivel lesznek a hatalom egyetlen lehelletére.

És hogyan? A bitón, mint egy gonosztevő, ki a társadalmi rendet arczul verő aljas jellemének kitoréseivel.

És miért? Mert nem tűrhették milliók sóhajainak szívfacsarító nyomásait, mert igaztalanul tartották, hogy milliók boldogságát verje lakatra egyszem tetszése, mert szabadnak akarták látni, e szép haza virádjának téreit, mert nagyon szerették a hazát. Ez volt az ő bitónok.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

NÉPSZERŰ NEMZETGAZDÁSZATI TANULMÁNYOK.

(Angolból.) Fordította ifj. Molnár György.

IV. FEJEZET.

A szigeti lakosok külkereskedésre tett tapasztalatai.

(Vége.) Mindenik országának szemlélatomást nagy a haszna; a szigeti lakosok most a csizmát 1/4 résznyi munkával kapják meg, mint a mennyit azelőtt kellett érte adni San-Franciscónak, mielőtt a szigeti kereskedelem megnyílt volna, egy pár csizmát adtak oda 5 rőf gyékényért.

Sok idő telt el az olta! 26 év. Sok fájdalom, kevés öröm. Sirattuk a multat, gyászoltuk a jelent, s hittünk a jövőben. S míg szemünket a remény csábos sugárjai kápráztatták, hagytuk a multakra hullani a fátlyt. Hát hadd legyen! Más idők, más viszonyok. A nemzet, melynek annyi megsiratni valója van, békességet kötött a sorssal, s fennállásának támpontját keresi — önmagában. Keresi a jelenben a jövőt. És a lázas munka izzasztó fáradalmi között keservesen esik minden reflexió.

De hiába. Hiába beszélünk mindig a jövőről, hiába takargatjuk fátlyollal a mult keserveit, a soha ki nem alvó kegyelet az eszme martírjai iránt varázsképpel lebbenti fel azt, s mi meghatóttan, könyveink között keressük fel a jeltelen sirokat, hol oly nagy szívek porladoznak, melyeket a honszeretet emésztő lángja tett semmivé.

Elmegyünk na is, hogy kifejezzük honfűl kegyeletünket a szent eszmék elport bajnokai iránt, kiknek szelleme él, él a szívben, a nemzedékben s ideje a jövő. Elmegyünk, s illetet szível eszokoljuk meg a hervadt hantokat, s elmondjuk fájó könyveink hullatása közt, hogy gyászos sorsukat egy nemzet elfacsarodott szíve siratja meg; elmondjuk, hogy legyenek illmük csendes, holdgötög, álmódjanak egy holdgöz hazáról, egy boldog jövőről, midőn eszméik diadalimpecén letörölnék könyveiket, hódolattal hajlunk meg honszerelmük, férfi nagyságuk századokra ható napfénye előtt, hivatkozva Mirabeau szavaira: „A nemzetek csak jöltevőiket gyászolják, a hősök hódolatot érdemelnek!”

A képvis. ház p. ü. bizottsága tegnapi ülésében folytatta az igazságszolgálati költségvetés tárgyalását. A tanácskozás folyamán Perczel Béla igazságügyminiszter — b. Szenyey felszólítása folytán — kijelenté, hogy a hátralevő törvényszéki megszüntetések 1876. évi május havában fognak megörömetenni. — A bizottság a költségvetésben több törlesztést, a királyi ügyészségnek 800 frtot, utazási költségeknél 1000 frtot, épület fenntartási költségeknél 5000 frtot törölt. — E címnél Kerkápoly K. felszólalt, hogy a jüriságoknál aránylag kevesebb a munkaerő mint a törvényszékeknél és ez kétséget keltő okot. — Az ülés további folyamáról lapunk beztártig nem érkezték tudósításaink.

A vasuti tariffa-reform ügyében közelebb értekezlet tartatták a közlekedési miniszteriumban, melyre a magyar vasutak igazgatói is meglesnek híva, hogy értekezletet a tárgyan előadhassák. Véglagos határozat ez ügyben azért vált szükségessé, mivel tudvalevőleg az osztrák vasutak tervezetét dolgozták ki, melyet az osztrák kereskedelmi miniszterium némi módosítással jóvá is hagyott. Ezen módosítatok megvitatása czéljából mult hó 30-án Bécsben értekezletet tartottak, melyben a magyar pályák képviselői is részt vettek, anélkül azonban, hogy az új tariffa-rendszer elfogadása iránt nyilatkoztak volna. Ez alkalommal azon öbagnak adtak kifejezést, hogy tekintve az egyöntetű rendszer számos előnyeit, kívánatos lenne, ha a magyar vasutak is az osztrák pályák által kidolgozott tariffát elfogadják. Mi is nemrég arra utaltunk, hogy mindenekelőtt az egyöntetűsége fektessünk foylty, mivel ezáltal a vasutak eltérő díjszabásai foyltyan eddig uralgott zürzavar megszűnik. Hogy a kereskedők, illetőleg szállító a jelenleg érvényben álló számos és mindig változó díjszabásokról a tájékozást tökéletesen elvesztette, az tény. Az ügy kelő illusztrálására fölemlítjük, hogy például a Reichseisenbahnen hivatalos összehállítása szerint a német vasutakon (a bajorországiak kivételével) f. é. augusztus 1-én nem kevesebb mint 1395 különféle díjszabás volt érvényben! Németországban most készülnek egyöntetű tariffát elfogadni. A mi minket illet, az első kérdés az, hogy vajon az osztrák díjszabási tervezet forgalmunk igényeinek megfelel-e?

Mindkét iparos osztály sokat szenvedett a behozott kereskedelem által. Fokozottan más foglalkozásra kellett tökéjüket és munkájukat fordítani, s ez nem volt lehetséges érzékeny természetű nékül.

Mindazáltal meg kell emlékeznünk, hogy ezen veszteséget teljes lehelten lett volna másképen elhárítani, mint ha még nagyobb csapást mérték volna a szigeti bór-, és a san-franciscói gyékényevőkre. Ha a szigetről kiárták volna a san-franciscói csizmát, akkor a baromtenyésztők és timárok némileg megkíméltek volna veszteség és nyugtalanságtól; de más tekintetben minden félhív, nőnek, gyermeknek 4-szer annyit kellett volna e csizmajárt fizetni; nehez fejadó vettett volna ki, hogy a lakosság egy kis részének kedvezene, s megengedjék nekik, hogy a sziget munkájának és kapitálisának egy részét oly iparba fektessék, mely által nem gazdagodtak volna meg, e vásárból.

Ö Felsege nevenapja alkalmából

tegnap fényes isteni tisztelet tartott a budai vártemplomban. A kormány tagjai közül Simonyi Lajos b. Trefort Agoston, Péchy Tamás Perczel Béla és Szende Béla jelentek meg. A hatóságok, tisztikar és közönség nagy számmal voltak képviselve. Este a város színházán kivilágították. Az egész ünnepélyesen látszott, hogy a főváros érzi a mondat igazságát: „a legelső magyar ember a király!”

A DELEGÁTIÓBÓL.

I. A magyar delegáció tengerészeti albizottságának jelentése már nyilvánosság elé került. Az albizottság a hozzá utasított költségvetést mindenekelőtt általános szempontból vévén tárgyalás alá, meggyőződött, hogy a hadi tengerészet által 1876. évre előirányzott címek, alcímek és tételre osztott összegeket egybevetve annak 1875-re megszavazott költségvetése részleteivel, egyes költségnövekedés mellett csökkenések is észlelhetők; mindazáltal az előirányzat főösszegében költségemelkedés állott be. Ezen eredmény indokait vizsgálván az albizottság, arra a tapasztalatra jutott, hogy egy normalis költségvetés már azért sem állítható egybe, mert a hadi tengerészet hajó és legénységének létszáma mind e ideig sincs véglagosan megállapítva, miért is az albizottság ezáltal azon kívánságát fejezi ki, hogy a közös hadügyminiszterium hadi teng. osztálya figyelmeztessék a szükséges adatok egybejuttatására a végböl, hogy a monarchia mindkét felének miniszteriumai egyetértőleg akkor, midőn annak idejét elérkezettnek látják, a hajók- és legénység létszámát véglagos megállapítása iránt törvényjavaslatot terjesszenek a két országgyűlés elé. Tekintettel az 1875. évi budgetre, a jelen évi budget 871,476 frttal több. Az albizottság ezt az ország mostoha pénzügyonál közt nem szavazta meg, s a rendes szükségélet címén 335,600 frtnyi — a rendkívüli szükségélet címén pedig 586,164 frtnyi törleszt fog javaslatba.

A zárszámadási albizottságból Zichy F. Victor gróf a hadi tengerészet 1875. évi zárszámadásának megvizsgálására kiküldetését, azon alkalomból, hogy a „Radecky” frezzett építésének befejezése kifizetést, az 1873. évi előirányzathoz szükségélet fejében be nem vont 53,133 frt 13 krajtyi túlküladást tétetett, jelentésében, — a mint értesülünk — azon fontos javaslattal lép a zárszámadási albizottság elé, hogy az határozat alakjában a következők terjessze az országos bizottság elé: „A hadi tengerészet osztály vezetője utasítások, hogy a hajóépítések körül előre nem látott, s emellett a költségvetésben elő nem irányított szükségéleteknél 5000 frtot túlhaldó összegek fedezetek annak idején póhtul utján kérelmezze az országos bizottságotól.”

A m. delegáció tegnapi üléséről még nem érkezték részletes tudósításaink, csupán egy becsi távirat jelenti a következőket: „A magyar delegáció mai ülésében az elnök bejelentette, hogy Lipthay báró és Gromon Desző lemondtak s helyökbe Döry Lajos és Bakcsy Ferencz hivattak be. Szély előterjeszté a hadügyi bizottság jelentését, mely az eddig előterjesztett más jelentések elintézése után fog tárgyalattani. Az ülésből a delegatusok diszruhában a Szent-István-templomba mentek az ünnepélyes isteni tisztelethez.”

II. Az osztrák delegáció p. ü. bizottsága folytonosan a hadügyi költségvetést tárgyalja. Az okt. 1-én tartott ülésben az előadó dr. Sturm törleszi javaslata idézett fel vitát, ki a „hadcsapatok és azok általános költségei” címűen 3,150,000 frt megtakarítást hozott javaslatba. A szavazásnál 11 szóval 9 ellenében a kormány előirányzata fogaadtott el. Az okt. 2-án tartott ülésben nem valami nagy megnyugvást keltett Koller hadügyminiszter azon kijelentése, hogy a Wernid-fegyverek beszerzésére még 11 millió fog kelleni. Az „ágyúk és fegyverek próbálása” címűel Andrássy gróf Napoleon azon mondatát hozta fel: „Ausztria egy eszmével és egy hadsereggel rendelés el szokott kézni.” E mondat már gyakran bizonyult valósnak; keservesen laktunk, hogy a gyutis puskát ideje korán nem méltattuk figyelemre; ne vállalkaj el a közvédelmeny előtt a felelősséget, hogy a hadseregnek nem adtak meg a lehelteséget, az új eszméket tanulmányozni. — Ezen felszólalás után az előadó indítványát elfogadtattott. — Az okt. 3-án tartott ülésben az új ágyúk beszerzési módjára nézve Dr. Demel elfogadta már a magyar delegáció által is elfogadott módot, s indítványa folytán az új ágyúk

beszerzési ideje 2 évre határozottatott, s költségeire 8,500,000 frt megszavaztatott.

Egyuttal e helyen megemlítjük, hogy az osztrák delegáció tagjai a magyar delegáció tagjai számára okt. 7-én lakomát adnak, melynek rendezésével dr. Stoehr és Oppenheim Lajos lovag bizattak meg. Jó mulatást kívánunk a t. delegatusoknak, s hiszszük, nem fogja háborgatni a mulatságot az Uchatius-ágyúk költségeinek árnya

KELETI DOLGOK.

— A hercegovinai csatáért újabb közleméleiről részletes tudósításokat még nem hozott a táviró. Anyit tudunk mindössze, hogy szeptember 28. 29 és 30-án nagyböl küzdelmek folytak s hogy ez a Ljubobratice és Paulovics Peka vezetésé alatti lázadók visszaveretésével végződött, kik Rasno és Linbje felé hútráltak.

Belgrádból írják, hogy ott a törökserb határon végbement dolgokról, különösen azon ismert esetről, hogy két szerb tiszt a törökök által megöltetett, a legutóbbi hírek keringenek. Némelyek azt akarták tudni, hogy az egész hír alaptalan, s a két tiszt parasztruhában sértetlenül tért vissza a szerbek közé, s az egész közvélemény csak azért becsatottatott világgá, hogy a kedélyeket felgassa. A monatorium kérdésében több külügyi képviselő felvilágosítást kért Risztictól, ki azon biztositást adta nekik, hogy a kormány ez ügyben egészen negatív magatartást fog követni.

FŐVÁROSI HIREK.

+ Irányozható léghajót talált fel egy Horthi nevű naturalista ki a „száz ház” telepen a Bem utcában igen szűk körülmények között él. E találmány ugy látszik nem tartozik azok sorába, melyek e téren Mongolier első kísérlete óta majd minden évben föltűnnek, s aztán humbagnak bizonyulnak; mivel a már elkészült mintát maga Klapka tábornok is megnézte, s arról úgy nyilatkozott, hogy az minden tekintetben megfelel a czélnak, s korcsokat alkotó nagyszerű találmány. — A népszínház jegyei a pénzár megemlékeztés alkalmával azonnal elkeltek. Magok a pályók nem is kerültek eladás alá, miután előre lefoglalták valamennyit. A többi jegy óriási gyorsasággal kelt el. A nemzeti színház drámai pályázata szeptember 30-ig összesen 20 színmű érkezett be.

VIDÉKI HIREK.

+ Veszprémben tudományos irányú felolvasások tartására egyet van alakulóban. — Ugyanott túlózó egylet is alakult. — Poprocok közöttben mértékletességi egylet alakult. Az ivók egyenlo nagyságu pálinkás üvegekkel látják el magukat, s azokba naponként egy egy apró darab köveket tesznek, mi utójára egészen betölti az üveget, úgy hogy abban a pálinkának nem marad helye. — Pátkán a régi római és barbar korbun maradt temető helyén ásások folytak, melynek megtekintésére Henszlmann Imre is oda utazott. — A világiőr florenzi vonos négyes társulat ez évben Székesfehérvárott kezdte meg műversenyt körútját. — A kereskedelmi felekezeti jogakadémia is jog és államtudományi karrá változtatott át. — Temesvárott egy szép leány megmérgezte magát, s ez esetről azon hír terjesztették, hogy a leány anyja miatt lett öngyilkos, ki szerelmét ellené. Ezt a lány anyja annyira szívére vette, hogy hasonlóan megmérgezte magát. — Nagy Letán oly sok bór temető, hogy itezték 3 krajval mérek.

SZÉKFOGLALÓ BESZÉD.

melyet a magyarországi reformátusok debreczeni fótanodája nagy-töremében, az 1875-ik évi szepember hó 15-ik napján elmondott

Körösi Sándor

köz- és váltó ügyvéd, s a debreczeni fótanoda jog- és államtudományi karánál jogtanár. (Folytatás.)

2) hogy a vádló és vádlott állása a büntperben egyenlo legyen; nem szabad tehát egyiknek a másik felett előnyvel birni, s vádlottat vádlóval szemben a teljes védelemjoga illeti. A dolgot természeté szerint büntperben a közzvaló úgy is előnyben van az által, hogy vádjá előkészítésére minden hivatalos eszköz hatalmában van; fordítják igen. Epen megfelelőleg, a san-franciscói gyékény készítőket a veszteség alól tömelen nem lehetett volna másféleképpen, minthogy súlyos csapást mérték a san-franciscói gyékény használatára. Arról is meg kell emlékeznünk, hogy a veszteség, melyet egyes néposztályoknak okozunk a külföldi verseny által, többnyire csak ideiglenes. A tökélet és munkát oly iparokra tereli át, a melyek nagyon jövedelmezők, és így többnyire azok nyerneik, kiket ez idegen verseny eleinte nagyon megsértett.

3) hogy ezen egyenlőtlenység mellöztesse a bíró állásának pártatlanlank kell lenni, tehát hivatalból vizsgálót nem indíthat, s maga vádló nem lehet; ennek teljesítése a közzvaló feladata.

4) hogy a jogképzett közzvaló ellensúlyozására vádlott részére jogképzett védő használása megengedendő.

5) hogy a bizonyítás vádló terhe, s vádlott mellett az ártatlanság védelme harczol; 6) hogy azon alapelven foga, „nemo tenetur se accusare,” vádlott vallani nem köteles, és védelmével várhat addig, míg vádló állításait behozonyította;

7) hogy minden terhelő bizonyíték felvételenél vádlott és védője jelen lehessen. A bünyvői eljárásnak habár alapelveivel nem tartoznak is, de fontos tekintetből annak lényeges kelleit képezik:

1) A nyilvánosság, szóbeliség, és közvételenség. Az újabb idők törvényhozásában a fótárgyalásnál a nyilvánosság jótékonyasága többé vita tárgyát sem képez, csupán még azon kérdés vitás: vajlon a bünyvői per vizsgálati stadiumában megengedtesse-e a nyilvánosság?

Francia és Németországban — mondja Mittermayer idézett művében — sok hang emelkedik még a vizsgálat nyilvánosságá ellen. — Hivatkozunk azon hátrányokra, melyek a bünyvői per nyilvánosságából, hol gyakran a gyanyók meg igen gyengék, származnának, a bizonyítékok feltételezése, a büntársak időzése pedig lehetetlennek tétetnek. — Maga azon hátrány, hogy a vizsgálat kezdetén ártatlanok gyanúsítottak, a nyilvánosság által érzékenyen sújtottak, a titkos vizsgálat szükségességét igényli.

E nézetek ellentétes nézet uralkodik Anglia és Amerikában, hol a vizsgálat békebírák és rendőri-biroságek előtt nyilvánosan történik; a „Coroner” nincs ugyan gátolva egyes eseményekre titkos kihallgatást rendelni, de annak eredményét vádlottal ez is nyilvánosan közölni tartozik.

Az angol gyakorlati jogások nagyobbrészenek az a nézete, hogy a nyilvánosság nagy előnyvel bir, mert általa nem ritkán fontos bizonyítékok fedeztetnek fel, melyek különben ismeretlenül maradtak volna, és mert az egyoldali vagy szenvedélyes eljárásról a nyilvánosság által a bíró visszatartatik, és a polgárok bizalma az igazságos és részrehajlatlan igazságszolgáltatás iránt emelkedik, s vádlottak a legnagyobb biztositást nyujtatik.

Nagy hével harczol Geust is a vizsgálat nyilvánosságá mellett, idézett művében. — Nézetem szerint még a vizsgálat a tárgyi tényálladék megállapítása körül forog, czelszerűbb a titkos eljárás; mihely azonban az alanyi tényálladék megállapításában határozott személy ellen irányul a vizsgálat; a nyilvános vizsgálat, mindaz anagvi igazság kiderítése szempontjából, mind vádlott jogai biztositása tekintetből elengedhetlen kelleké a jó bünyvői eljárásnak.

Hogy a szóbeliség és közvételenség elengedhetlen feltétele a jó bünyvői eljárásnak; arról e helyen szólnom felesleges, mert túlhaladt állapottól védelmezünk. — Mily szomorú következménye van ezek hiányának, mindenki meggyőződhetik, ki a hazánkban a bünyvői eljárás gyarlóságait figyelemmel vizsgálja. Előadtam a bünyvői eljárás alapelveinek jogtörténeti fejlődését, s mai napj állást, a mint azokat nagyrészben nemcsak a tudományban, de a polgársult államok törvényhozásában állanak.

Nem szoltam azonban még arról, vajlon hazánkban minő alapelveken nyugodott a bünyvői eljárás?

Hazánkban a büntető eljárás — mondja Szalay Lászlónk — inkább ösztönzerű expedienek összege, mint eleve felállított elveknél eredményes vala. — Igaza van; semmivel nem tördeltek ösünk kevesebbet, mint a bünyvői eljárás törvény általi szabályozásával. III-ik Ferdinánd alatt az ez által 1656-ban első Ausztria számára közzett „Forma processus iudiciarii, seu Praxy Criminalis” felvetétt ugyan törvénykönyvünkbe, de szerencsére soha törvényerőre nem emellettet. — Biszohdott inquisitionalis szellem azonban gyakorlat után behatolt bünyvői eljárásunkba, főleg a nem nemcsak ellen folyt büntperekben. Apának mulasztása menthető azon szerencsésellen helyzet miatt, melybe hazánk főleg a mohácsi vérszel jutott.

(Vége kov.)

olyan tettet jelent, mint verseny lovat eke elé fogni. Szegény állat nem szánhat oly jól, mint valami ökor; de az ökor idegen, tehát nem akarunk vele szántani, s minden földre, mely ökor által szántatik fel, nehez adót fogunk vetni azért, hogy a verseny lo mindig azt a munkát végezze, ami nem neki való.

A szigeti lakosok egyszer már találkoztak a hazai ipar oltalmazásával, midőn a banánfa találatott föl. Akkor a szabad kereskedők volt a nap, s most, hogy a baromtenyésztők és timárok ismét fölvetették e kérdést a san-franciscói bór miatt, és azt a szabad kereskedők kedvezett a szerencse; a szigeti lakosok határozottan fent akarták tartani a kereskedést, s midőn kezükbe adták a választást nehányunk ideiglenes vesztesége és a sziget összes lakosságának állandó vesztesége között, rögtön az előbbit választották, mint a két rozsz közül a kisebbiket.

SZÍNHÁZI SZEMLE.

Hét fón. október 4-én adatott, fel- emelt helyiárok mellett: „A falu rosza-” népszáml. dalokkal 3 felvonásban, írta Tóth Ede. — E kedvelt népszáml. előadására a vá- sári közönség meglehetősen számban jelent meg. Az előadás általában véve élénk lefolyású volt. — a szereplők, tehetségükhez képest, igyeke- zettel játszottak. Németh és Abonyiné népdalai tetszetek, s párszor zajosan követelte a közönség azok ismétlését. — A bérleti előadások csak holnap vendik ismét kezdetüket.

HELYI HIREK.

+ Dr. Ujfalussy József városunk szü- lötte, egyetemi segédtanár, s az orvosi kar egyik legkiválóbb tagja jelenleg városunkban időzik. — Felhívás. A debreczeni zene- egyet. folyó 1875-ik évi okt. 10-én délelőtt 10 órakor a zenei énekteremben, közgyűlést tartand; mire névze a meghívók minden helyi- teli és vidéki alapítói és rendes tagjai már megküldöttek. — A közgyűlést megelőzőleg, október 9-én délután 3 órakor a kor- mányzó vál. is ülést tart, a közgyűlés elő- tartozó ügyek tárgyalásán, s ezútra a meghívók, a kormányzó v. tagoknak hasonlóan megküldöttek. Folkéretnek emelődve a zene-egyet. ala- pító és rendes férfi és női tagjai, valamint a választmányi tagok is, hogy a fent említett közgyűlés, és illeto- leg az azt megelőző választmányi ülésen, minél teljesebb számban megjelenjen sziveskedjenek. Kelt Debreczenben. október 5. 1875. A zene- egyet. elnöksége. — Öngyilkosság. Vasárnap korán reg- gel arról értesült a rendőrség, hogy a vasut- melletti dél-nyugati részén a vízből egy em- beri test látszik ki, mely is onnan kivétel- ven, egy teljesen szétrongolt arcu alkat mutatott, melynek jobb keze még akkor is görcsösen tartá a haláltokozó egy csövű pisztolyt. Az öngyilkos neve ismeretlen lévén, az a közönségben szem- lére tették ki, s abban tegnap egy helybeli cizmadi mester a nála munkában állott, de- péntek reggel óta hazuról az említett fegyver- rel együtt eltávozott peleszardai illetőségű. Erdei Titusz nevű segédjére ismert rá. Szomorú elhatározásának indoka még csak távolról sem gyanyitható.

— Az aradi hadgyakorlatokra átren- delt helybeli cs. kir. 39-ik gyalogezredbeli zászlóalj vasárnap érkezett vissza; — a cs. kir. 16-ik huszárezred pedig folyó hó 10-dik nap- ján fog ugyancsak Aradról hazajönni. — A szatmár megyében levő szőlő- lőshegyekre névze a szüretelési határidő folyó hó 11-dikére tűzött ki. — A városi hatóság részéről a m. kir. földmívelésügyi miniszteriumhoz a múlt szeptember hórl felterjesztett jelentés szerint városunk határában a szarvasmarhák között uralgató nagymérvű száj- és lábajás most már szünetében van. — A közöshadseregbeli huszárok, éspedig altisztek, tegnapelőtt este 6 órakor a Széchenyiteza végén zenebonát kezdtek, — melyre óriási nép gyűlt össze körülök; a ren- dőrségnek azonban sikerült csakhamar ártalmat- lanná tenni az ittas hősöket, kardjaikat elszedvén. — Egy zemlennyei utast, ide teg- napelőtt délben történt megerkezése alkalmával érzékeny vesztésé ért, melyben az általa nevének átadott, ezáltal pedig a kiszállítás al- kalmával a vasuti indóházban elhagyott tárczá- ban 680 ft körül összeg veszett el; az ily szép vásárihoz jutott megtalálót a segélyül felhívott rendőrségnek minden igyekezete da- cázára sem sikerült megtalálni.

— Ipar statisztika. A kapitányi hiva- tal, mint elsőfoku iparhatóság különböző ipar- ágak önálló folytatására végett a múlt hóban 16 egyén részére adott ki ipar-igazolványokat, kik közül öt feltölt, mint nem helybeli illetősé- gű, városi díj czímen 10—10 frjtával 50 ft folyt be a házipénztár javára. — A vásár tiszteletére ez alkalommal eső sem esett, viharok sem jártak, ami bizo- nyára a legtrikább esetek közé tartozik. Az idő- járás borongós volt ugyan egy kissé, de azért az ég esatornái nem öntöttek nyakon a vásáros közönséget mint máskor rendszeren megtörtént. Csak ma, vásárvasárnapja után két nappal kezd szemekint hullani az ég áldása, s föllegzők ily erősen mintha a napnak tavaszig már kisítni nem lenne szándéka. — Megkeiserült szüret. Jókdedvel puffog- tott a Csapó-kertben Szatmári József nevű 11 éves fiú, holmi rozsz pisztolyokkal ellátott több hasonlóan fog társaival együtt, midőn egyik társa a csak folyásra töltött fegyverrel ne- veztetett vába lőtte, minek folytán az nagymérvű sebekkel borítottatott el.

— Felsült esalás. Három tanyai lakos, éspedig 2 férfi és egy nőny jelent meg szom- baton a helybeli római kath. lelkesi hivatalban, az egyik férfi szőszöllés mellett, — hogy a másik két eselőd, mint mátkapár eskettének össze; mely kérelemnek teljesítését a felhívott lelkesnek természetesen mindaddig meg kellett vala tagadni, míg a vőlegény felől, hadkötele- zettségeknek mily módon történt elvégtele a törvény értelmében a hatóság részéről nem is- zoltatik; s erre a felek utasítottak is. Kis idő múltán aztán a vőfély-szerpent vívó a mátká- párral együtt a lelkesi hivatalba visszatérvén, ott a kapitányi hivatal elnökét a következőleg adta elő: „azt izeni a kapitány ur, hogy ne izetlenkedjen tisztelőm ur, mirevaló az? ha- nem adja össze ezt a párt, mert különben papi áldás nélkül kezdhetik meg a város életét.” Mely különös izenet gyanút is keltett és ki is derült, hogy az csakugyan esalási szándékból koholtatott, miért is az is tpe lezárattott.

— Két rablót fogott el tegnapelőtt a rendőrség egy korcsmában, kik a bor árát kéro korszmárosra pisztoly szegeztek. A megröt- telt nő keszkek nyilatkozott oket továbbra is ugyan ellátni borral, de titokban rendőrök után küldte gyermekét, s a két erőszakoskodó így került aztán az igazság kezébe. — Ipar statisztika. A kapitányi hiva- tal, mint elsőfoku iparhatóság különböző ipar- ágak önálló folytatására végett a múlt hóban 16 egyén részére adott ki ipar-igazolványokat, kik közül öt feltölt, mint nem helybeli illetősé- gű, városi díj czímen 10—10 frjtával 50 ft folyt be a házipénztár javára. — A vásár tiszteletére ez alkalommal eső sem esett, viharok sem jártak, ami bizo- nyára a legtrikább esetek közé tartozik. Az idő- járás borongós volt ugyan egy kissé, de azért az ég esatornái nem öntöttek nyakon a vásáros közönséget mint máskor rendszeren megtörtént. Csak ma, vásárvasárnapja után két nappal kezd szemekint hullani az ég áldása, s föllegzők ily erősen mintha a napnak tavaszig már kisítni nem lenne szándéka. — Megkeiserült szüret. Jókdedvel puffog- tott a Csapó-kertben Szatmári József nevű 11 éves fiú, holmi rozsz pisztolyokkal ellátott több hasonlóan fog társaival együtt, midőn egyik társa a csak folyásra töltött fegyverrel ne- veztetett vába lőtte, minek folytán az nagymérvű sebekkel borítottatott el.

Moliere remek vigjátéka. Debreczeni színház. I. Bérlet 9-ik szám. Szerdán, okt. 6-kán adatik: A FÖSVÉNY, vagy: FUKARSAG ÉS SZERELEM. Vigjáték 5 felvonásban, írta Moliere, fordította Kazinczy Ferencz. Kezdeté pontban 7, vége 9 után. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

NYILTÉR. „HAZA” életbiztosítási és hitelbank. Biztosított összeg 13.706,799 ft. 87 kr. Díjtartókat 1874-ik év végén 1.368,322 ft. 57 kr. Kifizetett összeg halál- esetek után 1.346,010 ft. 68 kr. Adott kölcsönök bizto- sítási kötvényekre 1874. év végeig 143,562 ft. 88 kr.

Vezérügynökség Debreczenben fő- utca Szvetics ház, mely késszéggel szol- gál mindenmí felvilágosítással, és bizto- sítási programokkal. Szakavatott felügyelők alkal- maztatnak. 4—4.

The Singer Manufacturing Co. New-Yorkban. Legrégibb és legnagyobb varró- gépgyár a világon. A bíráló bizottságtól: 1. Az ipar kiállításán Máhrisch Trübauban 1875. augusztus havában kitüntetősi érmet nyert, az e téreni rendkívüli használatosságáért. 2. A gazdasági kiállításán Ujvidé- ken 1875. szept. havában az arany- érmet, legmagasabb érdem az eredeti Singer varrógépeknek. — Kitüntetősi okmányt az arany érmelem, a Singer varrógépekkel elkészített munkáikért. 3. Az ipar kiállításán Tepliczben 1875. szeptember havában két arany- érmet kitűnő varrógépekért két ki- tüntetősi okmányt, azokon készített munkáikért. Ezüst érmet és okmányt munkások részére, a Singer szíjgyártó gépen készített munkáikért. E kitüntetésben valamennyi ki- állítók közt, csak a „Singer Manu- facturing Company New-Yorkban” részesült. Ezen gépek kaphatók Debre- czenben egyedül a társulat képví- selőjénél. Holvay Gyulánál. részletfűzésre is.

HIRDETÉSEK.

Ó és új érmelléki bor nagy és kis mennyiségben. A Bross Guiliame és Társa által Londonban készített ANGOL MOSÓ PORT régebb idő óta használván, több jó ismerőim által felszólítottam az árulására, most tehát bátor vagyok a t. nagy érdemi közönség becses tudására hozni, hogy ezen jeles készítmény valódi minőségbe és gyári áron csakis hálom kapható, mivel nagy rendelé- seim által a gyáros uraktól különös kedvezményben részesítettem. Ezen jeles készítmény a vászon, shirting, mauslin, shawlok, me- rino, festett pamut szövetek, és szőnyegek stb. mosására a legkiváló- ban használható, mely jeles készítmény a fehérneműt szebbíti, a nélkül hogy ártalmas lenne, s úgy a munkát mint a költséget keves- biti s ezért mindenütt a hol alkalmaztatott egyhangú elisme- résre talált. 1 tuczet ára 80 kr. 1 drb. „ 8 kr. TÓTH SÁNDOR, fűszer és borkereskedő kis-várad-utczán. 312. 1—4.

Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék, mint tkvnyi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Schwartz Máté részére, alpe és Nyilas János és neje Szabó Zsuzsánától 2000 ft tőke és járuléai erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 3214. számú telekjegyzőkönyvben A. l. 1—3 h. r. sz. alatt bejegyzett s 2600 frta becsült 2442. számú házastek — telekszaporúság és 2 hold 100 □ öl onoddi szántóföld folyó 1875-ik évi október hó 22-dik, szükség esetére november hó 22-dik napján, a debreczeni 1991. sz. tjkbe 4079. 6. h. r. szám alatt bejegyzett s 500 frta becsült sestakerti 897 1/2 öl szőlő és a régi telek- könyv 1775-ik lapján beirt s 250 frta becsült 2 boglyás kaszáló, f. évi október 23-ik, szükség esetére november 23-ik napján, d. u. 3 órakor a telek- könyvi iródban végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen el fognak adni. Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis a házbirtokra névze 260 ft., a szőlőre 50 ft., a kaszallóra névze 25 ft., az árverési szándékok által a kiküldött árverelő kezében bánatpénz le- tendő. 2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határna- pon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árve- rési határnapon azonban becsáron alól is eladhat- nak. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva, a ház birtokra névze 1. 2. és 3 hónap alatt a szőlőre névze 15. 30. és 45 nap alatt, a kaszallóra névze 8. 15. és 30 nap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentit telek- könyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz a házbirtokra és szőlőre névze az utolsó, a kaszallóra névze az első részletbe tudatik. 4. Vevő a házbirtoknak, a leütéstől 14 nap mulva — a többi vett ingatlanoknak azonnal birtokba és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vétel- ár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni. 5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső minden- nemű adó s egyéb terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem enne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérel- mére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és vesztélyére ujjában kitűzendő s csak egyszeri árve- résen becsáron alól is elfognak adni. Egyszermind azon jelzálogos hitelezők, kik nem a telek- könyvi hatóság székhelyén laknak, felhi- vatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett ezen hatóság székhelyén meg- bizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladá- si jelentések be, ellenkező esetben a hivatalból kine- vezett gondnok, ügyvéd Debreczeni László ál- tal fognak képviseltetni. Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulaj- doni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhiva- nak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzété- telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentit telek- könyvi hatósághoz nyújtsák be. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telek- könyvi hatóságnak 1875-ik évi szept. hó 10-dik napján tartott üléséből. Dienes Barna, jegyző. 298. 2—3

Eladó tűzifa. Kiváló minőségű száraz tölgy tűzifa kapható, úgy saját nagyvárud-utczai 2208. sz. a házammal, mint a pályaudvar melletti faraktárban, a legjutányosabb áron, kisebb és nagyobb mennyiségben. Kivánatra a fa a házhoz szállítatik. Vojnovics János fakeskerdő. 311. 1—2

Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint telek- könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Borsay Sándor részére, alperes Sallai Józseftől 3000 ft. tőke és járuléai erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. az Ebesi pusztai 5-ik számú telekjegyzőkönyvben 5.b. és 6.a. h. r. sz. alatt bejegyzett s összesen 6750 frta becsült 5 nyilas vagyis 28 hold 200 □ öl szántó föld folyó 1875-ik évi Octó- ber hó 29-ik, szükség esetére, November hó 29-ik napján délutáni 3 órakor, a telek- könyvi iródban végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen elfogadatik. Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 675 ft., az árverési szándé- kok által a kiküldött árverelő kezébe bán- tatpénz leendő. 2. Az ingatlan az 1-ső árverési határna- pon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árve- rési határnapon azonban becsáron alól is eladhat- nak. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől 1 hó, a harmadik a leütéstől 2 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6% kama- tával fentit telek- könyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik. 4. Vevő a vett ingatlanok azonnal bir- tokába és használatába lép; tulajdonjoga azon- ban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni. 5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső minden- nemű adó s egyéb terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érde- kelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. ér- telmében vevő kárára és vesztélyére ujjában ki- tűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fog adni. Egyszermind azon jelzálogos hitelezők, kik nem a telek- könyvi hatóság székhelyén laknak, felhiva- nak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett ezen hatóság székhelyén meg- bizottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladá- si jelentések be, ellenkező esetben a hivatalból kine- vezett gondnok ügyvéd Hódy Gyula által fognak képviseltetni. Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél- nek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utolsó napjától szá- mítandó 15 nap alatt — fentit telek- könyvi hatósághoz nyújtsák be. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telek- könyvi hatóságnak 1875. évi Sept. hó 10-dik napján tartott üléséből. Dienes Barna, jegyző. 299. 2—3

Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. tszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes özv. Roslosnyik Andrásné Gál Mária részére, alperes Dobó Bálinttól és néhai jeje Boka Bor- bala hagyatékakól 900 ft tőke s járuléai erejé- ig lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 524. sz. tkvbe A. l. 3189 hr. sz. a. bejegyzett s 1250 frta becsült várad-utczai 3512. számú házastek és az ugyanott 533 hr. sz. a. be- jegyzett 200 frta becsült 2901. sz. házastek a megkeiserült 1-ső árverésen el nem kelvén: azok a kitűzött újabb határidőben folyó évi október 20-ik napján d. u. 3 órakor a tkvi iródban, végrehajtó Török Péter által megtar- tandó 2-ik árverésen, szükség esetére becsáron alól is elfognak adni. Kiküldési ár a becsérték, az árverelő által leendő bánatpénz a 3512. sz. házra 103 ft., a 2901. sz. házra 20 ft. A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt esedékes 6% kamattal, a tkvi hatóságnál lefizetendő, a bán- tatpénz az utolsó részletbe tudatik, a többi feltételek a kiküldöttél és a telek hivatalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben, a kir. tszék mint tkvi hatóságnak 1875. szept. 10-én tartott üléséből. Hegedüs István, aljegyző. 295. 3—3

Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint telek- könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze- rint a felperes özv. Nagy Lénáminé Galovics Anna részére, alperes özv. Németi Jánosné Nagy Sárától 500 ft tőke s járuléai erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 3142. számú telek- könyvben jegyzett vára-utczai 2968 sz. há- zasteknek és 1 hold 1250 □ öl onoddi föld- nek 1067 frta becsült 1/2 része a megkeiserült első, második és harmadik árverésen el nem kelvén, az a kitűzött 4-dik árverési határidőben a f. évi november hó 2-dik napján d. u. 3 órakor, a telek- könyvi iródban végrehajtó Mé- róz László által megtartandó árverésen, szükség esetére becsáron alól is el fog adni. Kiküldési ár a becsérték, az árverelő által leendő bánatpénz 107 ft. A vételár két egyenlő részletben a leütés- től számítandó 1 és 3 hó alatt, esedékes 6% kamattal, a telek- könyvi hatóságnál lefizetendő — a bánatpénz az első részletbe tudatik. A többi feltételek a kiküldöttél és a telek- hivatalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1875. szept. hó 17-kén tartott üléséből. Dienes Barna, jegyző. 300. 2—3

A bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb kitüntetősi érmet nyerte VERES LÁSZLÓ arany és ékszerműves Debreczenben főpiacz Szikszay József ur háza alatt. Ajánlja a nagy érdemi közönségnek névnap ajándékul alkalmas arany és ékszerzikkéit és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óránczokat, medallionokat, függöket, ingombokat, leg- újabb divatu női férfi gyűrűket, ezüst-éteszközöket, u. m. evő, kávés és szedő-kana- lakát, késeket, villákat, sórtartókat, cukor-szelenczket, s egész ezüst étkészleteket 6—12 személyre, s minden más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgya- kat a legjutányosabb áron. Az arany nemiek mind 18 karátos aranyból készültek s hivatalos bélyeggel vannak ellátva. Egyszermind van szerencsem a n. é. közönséget értesíteni, hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárlók és becserek: ugyszint mindenféle ékszerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s úgy helybeli mint vidéki mindenmí megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek. Tisztelettel Veres László, arany és ékszerműves Debreczenben 31—?

Disznózsir eladás. Eriss disznózsir fontja 40 krajczár. Edények megtöltése meleg zsirral mindennap eszközölterik kis-várad-utcza végén Szabó Mihálynál. 305. 5—5

Mandel Ignác előbb P. MAYER FARKAS borkereskedése piacz-utca Nánássy ház 2137. sz. a. szolgál a legjobb készségecs új- és ó ér- melléki-bakar asztali borokkal, budai, sas- hegyi, egri és vöszlani vörös borokkal pa- laczk- itze és akószáma; — továbbá ki- tűnő tokaji borok, a legjobb bel és külföldi csemegeborok, francia és magyar pezsgő- kkel a legjutányosabb árrért. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek. 178. 25—?

Debreczeni... Egy tá... Nem I... hogy Edm... merev mag... holott a f... kargatott... — bár mind... gott — az... Egy né... todik rész... s a követk... hozta — ez... hevesen meg... A lány arca... mentek tov... balra. Majd a... Sybille-hoz... — Azt... nyi hallgatá... — Me... — S... — Se...

1875. Előfizet... városi... épület, az... K. Lajos... kedésnek... Eln... „DEBRE... hetenki... dán, esőt... politikai, társ... szabade... Előfizet... hordással, va... E... N... Az el... lunkba a de... küldendők... nak Debre... ifj. Csáthy... a Steiner-fé... minden post... Debr... = Saj... rópai viszon... s annak a p... tett hatásai... elhitheti mag... paté, perpat... erősen szp... ez a házi e... gyobb ágat... pát, s ez iz... souzerain... volt észlelt... minden más... mindent egy... talya, kik a... nek szivese... lehető és m... lanatnyi sik... tól a politik... kivívott nyu... biztosított... A her... után Oláho... rongni kez... örömmel ez... nak nemes... elég politik... nyokkal sze... rajongók ál... szoltatni. I... pontosítási... mény, mi e... gyakozásna... Nem í... lem elég gy... servatív kö... szág ügye... teremtény... reinek. Ism... Gruiex kab... nai házong... ezen ember... a hargznak... kitörésétől... (Hála... kardcsörtét... A „Debr... K... Egy tá... Nem I... hogy Edm... merev mag... holott a f... kargatott... — bár mind... gott — az... Egy né... todik rész... s a követk... hozta — ez... hevesen meg... A lány arca... mentek tov... balra. Majd a... Sybille-hoz... — Azt... nyi hallgatá... — Me... — S... — Se...